Soucin nahodnych proménnych

Jaké rozdéleni bude mit soucin N nahodnych proménnych x, pro N — o ?

Tedy jaké bude rozd€leni ndhodné proménné y =x; x, xy?

Ovérte vysledek simulaci v Pythonu.
N
VyuZzijeme toho, Ze logaritmus soucinu je soucin logaritmit z =Iny = Z In z;
1=1

Podle centralni limitni véty ma v limité N — co nahodna proménna z
normalni rozdéleni ¥ (Zl ﬂ-«*;(f?) , kde 1 jsou ocekavané hodnoty

nahodnych proménnych In x; a o; jsou jejich standardni odchylky.

Nahodnou proménnou y ziskdme z ndhodné proménné z jako y = €2

Z vysledku bonusové ulohy 6 vime, Ze jestlize ma z normalni

N v 270 Y 202

kde =« ZZ'”* d"zZJf

i=1 i=1

1 1 In(y) — p)?
rozd¢€leni, pak y = ¢ ma log-normalni rozd€leni g(y|p, o) = — exp [_( n(y) — p) ]
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Soucin nahodnych proménnych MLT.py

Sou¢in N ndhodnych proménnych y = x, x, x, bude mit v limité pro N — o
1 1 | _(n@)—p)’

— exp
Qo Y 22

log-normalni rozdéleni  g(y|u. o) =
N
p=> p=N(2mn2-1)

i=1

Simulace pro =; € U(1,2), N=10 V tomto konkrétnim pfipadé je N
o =% o} =N (1-2(In2)*)

i=1
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